

天价“家教”一个课程收费上万元

教育主管部门有关人士:孩子拥有健康快乐的暑假比补课重要得多

小旭今年过了暑假才上小学四年级,本来放暑假正是休息玩耍的好时光,但可怜的他现在比上学还忙,早晨奥数班、小提琴班,下午游泳班、作文辅导。从小学一年级开始,他的父母就不停地给他找课外辅导的老师,前前后后他记得起来的辅导老师估计要超过20个了。类似小旭这样在课外辅导“苦海”里挣扎的孩子在无锡数量很多,造成暑期课外辅导市场异常火爆,有的天价“家教”一个课程上下来甚至费用超过万元也不乏有人报名。

课外辅导价格最低30元/小时

最近两天,一些课外辅导机构的咨询电话火爆异常,一些在教育部门“减负令”下仍偷偷提供场地的小学、少年宫门口不时有家长前来咨询、报名。

据知情人介绍,无锡课外辅导市场目前主要分三种模式,一种是在职教师偷偷给学生上课,一个老师教几十个学生;第二种是课外辅导机构安排专职老师给学生上课;第三

种是课外辅导机构专职老师一对一给学生上课。模式不同,课外辅导的价格也不一样,最火爆的还是在职教师补课队伍。

无锡某教育培训机构知情人透露,现在的课外辅导是根据学生的年级、科目等因素来制定价格的,价格差不多在50元~100元之间,不过同样的老师,前前后后他记得起来的辅导老师估计要超过20个了。类似小旭这样在课外辅导“苦海”里挣扎的孩子在无锡数量很多,造成暑期课外辅导市场异常火爆,有的天价“家教”一个课程上下来甚至费用超过万元也不乏有人报名。

目前无锡市场上课外辅导价格最低的就是大学生了,价格一般在30元/小时左右,而且愿意请大学生家教的家长也很少。如果是课外辅导机构,价格从50~100元不等,有外教的话价格还要高一点,如果是在职教师,辅导费用就差不多在100元/小时左右。

天价“家教”费用超万元仍有人追捧

除了这些“常规”的课外

辅导,锡城最近还出现了一些个性化课外辅导,其价格实在令人咋舌。近日一家号称中国规模最大的“个性化”教育机构登陆无锡,号称聘请的老师都是经过专业培训的专职教师一对一为学生服务,而且为学生提供针对性的教学分析、制定辅导方案等。当然这种别出心裁的教学方式收费也相当高昂,远远超过目前无锡课外辅导市场的常规水平。

据了解,这家机构的课外辅导是按照2小时一节课算钱的,辅导课程从小学一年级一直覆盖到高中三年级,费用为140元~240元/小时,也就是说上一节课最少要280元。而且一般接受这样的课外辅导都是按学年算的,也就是说一补就最起码要补50节以上的课。“这么说吧,一般来说如果上我们的课外辅导课程,一个学年的费用基本上肯定要超过1万元。”该机构负责人昨日说。据该负责人透露,目前已经有不少家长和学年来咨询如此“天价”的课外辅导。

为了补课花1万元值吗?

打算给过完暑假上初三的儿子找家教的王先生认为,天价家教不值还要看效果,如果效果好,能让孩子考上好学校,那总比事后交几万元的择校费好。不过也有家长认为这种天价家教纯粹是乱喊价。“收费高不代表教学好,关键是孩子要肯学、愿意学,否则花再多钱也没用,反而让孩子产生厌学心理。”没有给孩子找家教,反而准备近期带孩子出去旅游的家长姚女士说。

健康快乐的暑假比补课重要得多

对此,无锡教育主管部门有关人士认为,提高学习成绩不是一朝一夕的事情,暑期盲目找家教也不符合教育规律。现在家长总存在一个误区,一看孩子学习不好就着急,或者一看到孩子的同学在补课生怕自家小孩吃亏也就赶紧补课,这实际上是非常错误的。让孩子拥有一个健康快乐的童年,让他能够树立积极乐观的人生态度,比补课重要得多。

金辰 陈超

颈背部疾病患者年轻人占了一半 医生忠告避免空调冷风吹到身上

手发麻、胸闷、记忆力下降……这些症状的“祸首”竟然是颈背部疾病引起的。入夏以来,无锡市手外医院中医骨伤科门诊病人明显增多,多数病人因出现肩颈部位疼痛、僵硬、活动障碍、不适等症状,并且越来越低龄化。“以往40多岁的颈椎病人最多,现在二三十岁的年轻人占到了近一半的比例。”中医骨伤科主任杨口侠说,夏季空调冷风如果对着后背、后脑吹,会导致手发麻,甚至胸闷、冒虚汗等。颈背部受风寒易产生颈椎疾病,还会出现脑供血不足、记忆力下降和高血压等症状。

医生说,症状较轻的颈椎疾病可以通过推拿、针灸、拔火罐、理疗等传统中医疗法治疗。但最重要的是预防为主,不要让空调通风口的冷风直接吹到身上,尤其是后背后脑。年轻人注意不要在空调环境下工作,晚上不要熬夜打游戏或搓麻将,连续坐着2小时后就要起身放松10~15分钟,让身体的“弹簧”回复正常,如果长时间坐着不动,久而久之“弹簧”就会失去弹性,变硬变僵。在饮食上,夏天尤其要少吃辛辣的食物,多吃温热的东西,这样有益血液循环。

陆媛

听信保健品虚假宣传上了大当 消委会忠告身体不适应该就医

家住锡山区安镇的王老伯年纪大了,时常感觉腰酸背痛、四肢乏力,为此他经常和周围的老人互相交流养生经验,还经常参加一些所谓的健康知识讲座。今年上半年,他在安镇参加了在某保健品商店里举行的一场健康知识讲座,商家向他推荐某品牌保健品。说该保健品对腰酸背痛、四肢无力、精神不振等症状有很好的疗效,通过一个疗程的调理,能得到康复,最夸张像他这类人群服用。于是,王老先生当场掏出2000元钱,购买了一个疗程的保健品。一个疗程就是三个月,王老伯一直坚持服用该保健品,但感觉身体状况根本没有任

何改观,遂来到锡山区安镇消委会分会投诉。安镇消委会分会立即对该保健品商店进行调查,发现店主沈某正以某公司名义推销该保健品。安镇消委会分会认为,该店刻意夸大保健品功效,涉嫌虚假宣传,店主应给王老先生退款。经调解,店主沈某表示愿退款2000元给王老先生。随后,安镇消委会分会把情况向工商部门进行了反映,当地工商部门已对该店以涉嫌虚假宣传立案查处。

对此,锡山区消委会忠告广大老年消费者,身体不适应该到医院就医,保健品毕竟不是药,不要听信不良商家的虚假宣传,不然会耽误了病情,蒙受不必要的经济损失。陈超

13年前的钢瓶押金终于拿到了

13年前交了液化气钢瓶押金200元,如今想取回,可液化气站负责人却屡次推脱。近日,在江阴市消委会工作人员的协调下,邢女士取回了13年前缴纳的液化气钢瓶押金。

1996年初,邢女士在江阴某液化气站办理液化气供应卡时交纳了液化气钢瓶押金200元,液化气站出具了押金凭证。如今,家中安装了天然气,不再需要使用液化气的邢女士想起当时交的押金,就找出当年的凭证前往液化气站,想退回钢瓶拿回押金,却遭到了液化气站负责人的

拒绝。多次联系后,负责人干脆避而不见。抱着试试看的心里,邢女士来到消委会投诉。

接到投诉后,消委会工作人员通过经济户口查询到原液化气站早已改制,负责人也发生变动。消委会工作人员还是积极与液化气站联系,现任负责人以各种理由推诿。消委会工作人员多次做负责人思想工作,强调按照《消法》等相关法规规定,收取押金理应全部退回消费者。几经协调,该气站负责人最终同意邢女士带好钢瓶及押金凭证,前往液化气站办理退瓶事宜。陈超

3分40秒市话收费2块

读者投诉汽车站地区公用电话猫腻多:顾客刚打完电话,店主就清除计费提示,有的店还把计价器遮起来



这部公用电话的计价器被遮了起来 薛晨 摄

“一共才打了3分多钟的市内电话,就要收我2块钱,这个公用电话也太黑了。”昨日,刘女士来电反映,位于无锡火车站附近的公用电话,不按照计价器收费。

刘女士说:“前天,我从江阴回来,车到火车站,高敦桥汽车站时,手机没电了,就在汽车站出口处找了个烟酒店的公用电话打。才打了3分40秒,而且只是一个市内电话,这个烟酒店的老板竟然收我2块钱。这个老板还把公用电话上的计价器给遮起来了,想看价格都看不到。”

昨日,《生活无锡》来到这家名为烟酒超市的烟酒店。该店的老板是一位35岁左右的男子。《生活无锡》到烟酒店后就直奔公用电话而去,这个烟酒店一共有两部公用电话,计价器的屏幕上都贴了一张纸,上面写着:请自备零钱。《生活无锡》用公用电话拨了一个市内电话。自己的手表计时显示,这次通话耗时1分35秒,老板看到电话打完后,立刻在电话背面计价处按掉了公用电话的收费提醒,说道:“1块钱。”《生活无锡》立刻问道:“2分钟都不到,怎么要1块钱?我打的是市内电话,按2毛钱一分钟算,也只要4毛钱。”结果这位老板很不耐烦地回答道:“这里都是这个价。”《生活无锡》拿出一张20元的纸币给烟酒店老板,他很麻利地找了19元。看来,公用电话上写的“请自备零钱”不过是个幌子。

借口等人,《生活无锡》在这家烟酒店旁一边看报一边观察。《生活无锡》发现使

用公用电话的基本都是外地人,不少人被坑之后,只能自认倒霉。10分钟里,打电话的人基本没有中断过,有时甚至出现排队等着打电话的情况。粗略估算一下,假设1小时,这部公用电话有20分钟在通话,而且打的全部是市内电话,那1部电话每小时就能收10元,2部电话就是20元。就算这个烟酒店一天营业10小时,一天就能收到200元,一个月为6000元。根据公用电话正规收费为0.2元/分钟计算,扣除正常费用2400元,2部公用电话每个月能额外收取3600元。

此后,《生活无锡》在高敦桥汽车站、火车站、无锡汽车站等地随机找了5处有公用电话的店,遇到的情况大同小异。这5家店都没有按照计价器收费。火车站附近酒店的一名保安说:“火车站、汽车站一带的公用电话基本都不会按照计价器收费。除了公用电话,饮料、小吃、报纸、零食等都要比其他地方贵一些。

无锡市物价局综合处一位负责人介绍说,物价部门对公用电话的收费是有相关规定的,商家用纸将计价器蒙上的行为也是不正当的,按照规定可以对其进行处罚,但一到物价部门去检查的时候,这些公用电话又恢复到原来的收费标准,很难抓到现行。后来,这位负责人竟“好心”安慰:“你现在如果想反映情况,如果有证据的,可以拿到我们这边来,然后我们会去核实、调查的,一旦发现确实是违规收费了,我们会对他进行处罚的。”

匡笠 薛晨

掌上明珠非己亲生 蒙羞丈夫果断休妻

丈夫翻看妻子手机短信,发现惊人秘密,原来视如掌上明珠的女儿并非自己亲生。丈夫感觉蒙羞和被骗,立刻诉至法院,与妻子解除婚姻关系。近日,经北塘法院调解,两人平静地结束了这段婚姻。

陈丽和张晟于2002年春经人介绍相识,1个月后便在家人的撮合下仓促登记结婚。婚后一段时间,双方慢慢培养出了感情。但自从妻子陈丽换了个单位工作后,就经常加班,而且每天喝得烂醉。后来,陈丽工作调动到了江阴,只能每周五回家,两人难得见上一面。两年后,妻子陈丽怀孕并生下了一女。妻子工作忙,所以女儿都是张晟和父母带着,一家人视女

儿为掌上明珠。

最近,有关妻子的闲言碎语传到了张晟耳朵里,一直对妻子鬼鬼祟祟的行为有所怀疑的张晟忍不住看了妻子的手机。这一看,犹如晴天霹雳,其中有几条陌生男人的短信,内容是让妻子把孩子流掉,以免日后有麻烦。张晟非常气愤,带着孩子立即去做亲子鉴定,鉴定的结果证实了他的怀疑,孩子果然是妻子和别人的。张晟一气之下离开了家,第二天妻子便收到了法院的传票,张晟提出离婚,并且表示对女儿没有任何抚养义务。

经法院调解,两人平静地分手,女儿由母亲陈丽抚养。

(文中所用均为化名)

鲍彩虹 庄莉莉 陆媛

女友被强制戒毒 男友冒名告公安

同居女友被强制隔离戒毒两年,男友以诉讼代理人身份提起行政诉讼,状告公安机关,然而,在审理中法官发现授权委托书中的签名存在可疑。原告已年过四十,但其签名却像出自孩童之手,经比对,签名果然并非其亲自书写。近日,北塘法院审查并严肃处理了一起冒名提起行政诉讼的行为。

原告刘燕目前被强制隔离戒毒,虽然人身自由受到限制,但可以书面或口头委托他人代为诉讼。为了慎重起见,法官亲自到镇江女子强制隔离戒毒所直接找到她本人进行调查核实,结果刘燕对提起

行政诉讼毫不知情,也从未委托过男友代为提起诉讼。

在法官的调查盘问下,男友吴亮最终承认了提起行政诉讼并未经刘燕本人同意和授权,只是自己认为公安机关对其女友的强制隔离戒毒影响了自己的家庭,情急之下,就擅自冒用刘燕的名义提起行政诉讼。法官考虑到两人之间的特殊身份关系,对行政措施适用法律适用问题进行了耐心解释,鉴于吴亮肢体残疾,主动承认了自己的错误,并作出了深刻检查,为此对其违法行为给予了训诫并责令其悔过。

(文中所用均为化名)

蒋建文 庄莉莉 陆媛

防盗门阻拦救援 消防员“空降”灭火

7日15时许,崇安区上马墩益都花园某居民楼6楼一户居民家中冒出滚滚浓烟。接警后,锡沪路消防中队火速前往救援。没料失火住宅防盗门异常牢固,被困在门外的消防队员只得“空降”救火。1个多小时后,消防队员顺利扑灭大火。

7日15时23分,无锡消防支队锡沪路中队接到火警,称无锡市崇安区上马墩益都花园某居民楼6楼一户居民家中冒出滚滚浓烟。锡沪路消防中队接警后立即出动了3辆消防车,14名消防官兵前去组织救援。5分钟后,消防队员到达火灾现场。一队人马

在地面灭火,一些消防官兵携带水枪上楼,准备进入火场展开内攻。消防人员到了6楼后发现,该住户家中防盗门紧锁,无法进门扑救。锡沪路中队指挥员立即呼叫特勤消防二中队增援。

15时44分,特勤二中队4辆消防车和16名消防队员到达现场,2名消防队员系好安全绳后,快速从7楼阳台下降至6楼,使用水枪作掩护冲进火场内,一边灭火一边从房内打开了防盗门。随后,门外的消防官兵顺利进入室内。16时40分,大火被完全扑灭。

计雨禾 薛晨



垂钓

雨过天晴,天气格外热。在东林书院垂钓区,不少钓鱼爱好者撑着伞,顶着垂柳在烈日下垂钓,成为城市一景。薛晨